НОД по развитию речи           2 мл.  гр

«Знакомство со стихотворением «Елочка»»
Цель: познакомить детей со стихотворением М.Ивансена «Елочка»

Образовательные задачи: учить детей действию «опредмечивания» - дополнение отдельных признаков предмета до целого. Учить четко и ясно произносить слова.

Развивающие задачи: активизировать и обогащать словарный запас детей, тренировать память на запоминание коротких стихов, развивать воображение и творческие способности.

Воспитательные задачи: формировать представление о дереве ель, воспитывать любовь к природе.

Образовательные области: познавательно-речевое, художественно-эстетическое, физическое.
Виды детской деятельности: коммуникативная, восприятие художественной литературы, двигательная
Оборудование и материалы: сундучок, картинки (ёлочка, шапка, крокодил, и другие). Кружки зеленого и белого цвета, текст стихотворения М.Ивансена «Ёлочка», микрофон и музыкальный центр, уголок зимнего леса (пенёчки, сугробы из ткани, игрушки животных: белочка, заяц, лисичка), карточки подсказки( ёлочка, лисичка, волки медведь), столы и стульчики. 

Форма проведения: совместная деятельность
Направление: познавательно-речевое
Ход занятия:

Дети играют в группе.  Воспитатель берет сундучок в руки.

В:   ребята, хотите посмотреть, что же сегодня у нас лежит в сундучке?

  Д:  хотим. 

В:  давайте сядем за столы и я вам покажу. 

В: (достает белый кружок)  Что это?
  Д: белый кружок

В:  А сейчас подумайте и скажите, что или кто это может быть?  А за правильный ответ я вам буду давать картинки или кружок белого цвета. 

  Д: (предполагаемые ответы детей; снег, валенки, платье, тарелка и др.)

В: (достает зеленый кружок)  Что это?  Скажите, что или кто это может быть? За правильный ответ я вам буду давать картинку или кружок.

   Д:(предполагаемые ответы детей; крокодил, елка, кружка, трава и др.)
(дети выходят к воспитателю)
В:  знаете ли вы, какое сейчас время года?
  Д: зима  
В: Я хочу вас пригласить на прогулку в зимний лес. Но так как в лесу холодно и нам надо одеться тепло. Подойдите ко мне и давайте поиграем в игру «Как оденемся на прогулку?»    На мои ответы вы будете отвечать «да» или «нет»
                                                         -оденем тапочки?

                                                         -наденем сапоги и валенки?

                                                         -оденем кофту?

                                                         -оденем шорты?

                                                         -куртку и шапку?
                                                         -а кепку и шляпу?

    -наденем варежки и перчатки?   
В:  вот мы и оделись на прогулку. Пора отправляться в путь  и поедем мы туда на поезде. Я буду паровоз, а вы мои вагончики.  Давайте построим паровоз и в путь.

  ( Дети становятся за воспитателем и едут проговаривая слова)

                                                            Паровоз, паровоз

                                                            Новенький, блестящий.

                                                            Он вагоны повез

         Будто настоящий.  Чу- чу- чу.

Дети с воспитателем приезжают на лесную поляну, где видят ёлочку, сугробы снега, животных (белочка, лисичка, заяц)

В:    Что за дерево? 
  Д: (Елочка) 
В: Какие у нее иголки? 
  Д: (Зеленые, колючие, острые) 
(дети рассаживаются в лесу) 

В:  Дети, а елочка наша волшебная и может разговаривать.  Хотите послушать?

  Д: да.

(Чтения стихотворения по ролям, где слова елочки звучат через микрофон. .Их произносит помощник воспитателя находясь в другой комнате )

- Елочка, елка, колкая иголка.

                                                          Где ты выросла?

                                                                    -  В лесу.

                                                        - Что ты видела?

                                                                    - Лису.

                                                         Что в лесу?

                                                                      - Морозы, голые березы,

                                         волки да медведи - вот и все соседи.

                        - А у нас под Новый год каждый песенку поет.

(стихотворение читается еще раз) 
Затем детям предлагается озвучить роль елочки. Воспитатель читает слова, а ребенок произносит слова ёлочки. Если возникает проблема запоминания у детей, воспитатель может использовать карточки- подсказки. 
А теперь нам пора возвращаться в группу.

Дети прощаются с елочкой и на поезде возвращаются в группу.

